
Десять «золотих правил» виховання щасливих дітей, або Поради 

американського психолога доктора Віктора Клайна. 

 

Правило1. Не марнуйте часу дитини. У ранньому дитинстві мозок найкраще 

сприймає нове, накопичує знання. Пізніше їх засвоїти набагато важче 

 

Правило 2. Формуйте самоповагу. Необхідно розвивати в дитини такі 

здібності, прищеплювати такі навички, котрі б вирізняли її з-поміж інших, 

викликали б повагу ровесників і дорослих. Діти мають знати, що успіх, 

майбутній добробут залежить від них самих. І ще: у кожної дитини має бути 

хороший друг. Батьки спрямовують цю дружбу і зміцнюють її.  

 

Правило 3. Навчіть дитину спілкуватися. Є шість умов, за яких у дитини 

виробляються корисні навички: щира любов до батьків ( дає відчуття 

захищеності); приязне ставлення до навколишніх ( не лише до близьких та 

рідних); зовнішня привабливість ( одяг, манери); можливість спостерігати 

правильне спілкування ( поведінка батьків, учителів, ровесників); висока 

самооцінка, а звідси – впевненість у собі; середній ( як мінімум) запас слів; 

вміння підтримувати розмову. 

 

Правило 4. Пильнуйте, щоб дитина не стала теле або комп’ютереманом. Бо ці 

види діяльності гальмують в дітей розвиток лівої півкулі головного мозку. А 

нею визначається розвиток мови. Отже з часом у дитини можуть виникнути 

проблеми у спілкуванні. 

 

Правило 5. Виховуйте відповідальність, порядність. Не лише повсякчас 

пояснюйте «що таке добре, а що – погано», а й закріплюйте гарні навички, 

карайте за негідні вчинки.   

 

Правило 6. Навчіть дитину шанувати сім’ю Щоб виростити ніжних і 

люблячих дітей, оточіть їх піклуванням, ласкою з перших днів життя. Діти 

мають бачити, що йдучи на роботу чи повертаючись додому, тато – мама 

цілуються – це сімейний ритуал.  

 

Правило 7. Живіть у хорошому оточенні. Друзі, яких виберуть собі ваші діти, 

впливатимуть на їхні моральні орієнтири, поведінку. Якщо ви живете на 

соціально – психологічному смітнику, дітям важко бути вийти з нього, 

розповсюджуючи пахощі троянд.  

 

Правило 8. Будьте вимогливими. Але не будьте тиранами. Розумними і 

слухняними діти стають не відразу, на це треба витратити роки. 

 

 Правило 9. Привчайте дитину до праці. Але без примусу. Подбайте, щоб 

вони набули трудових навичок, подбайте, щоб їхнє життя було заповнене 

цікавими і корисними справами. 

 

Правило 10. Не робіть за дітей те, що вони можуть зробити самі. Нехай все 

спробують і  навчаться на власних помилках. 

 


